



北京冬奥会和冬残奥会展示中心亮相

新华社北京2月2日电 (记者姬烨 汪涌)位于北京冬奥组委首钢办公区的北京冬奥会和冬残奥会展示中心(简称“展示中心”)日前正式亮相,其中一大亮点是按照北京、延庆、张家口3个赛区约1:9000比例的沙盘模型,配合视频和声光电技术,全方位、立体式展现北京冬奥会的筹办工作。

展示中心位于北京冬奥组委办公区西南角,共3层,设4个展厅,总面积3300平方米。展示中心建筑为首钢老厂房改造而成,保留了原有建筑结构和部分设施,将现代化展示手段与工业遗存保护高度融合。

展示中心介绍北京冬奥会和冬残奥会筹办工作整体情况;展示中国悠久冰雪运动历史;介绍京津冀地区在我国近代冰雪运动发展中的特殊地位,特别是北京冬奥会“带动3亿人参与冰雪运动”的发展情况。此外,还展示北京冬奥组委面向世界传播北京冬奥声音的不懈努力。

展示中心有诸多亮点,展品包括叶乔波、杨扬、韩晓鹏、武大靖以及中国轮椅冰壶队等具有代表性的运动员、运动队所获奖牌以及冰鞋等运动装备实物。

科技手段在展示中心得到充分利用。在工业遗址“水塔”的独立展区,展示故宫馆藏文物清代《冰嬉图》,利用数字影像技术生动再现我国传统冰雪运动场面。

在二号展厅,陈列着横跨京张地区的冬奥整体规划沙盘,观众站在观看平台犹如置身于赛区之中,全面了解规划整体情况。整体沙盘约为1:9000比例,在沙盘中对冬奥会重要场馆设施、交通线路进行标注,同时利用三维雕刻等技术在沙盘中反映赛区山形地貌等自然地理信息。



卡塔尔队庆祝胜利

2019年亚洲杯 卡塔尔首次夺冠

据新华社阿布扎比2月1日电 (记者树文 王浩宇 刘宁)不可思议的阿·阿里,不可思议的阿菲夫!两位22岁的卡塔尔小将,联袂率领球队创造了不可思议的神话,为卡塔尔人夺得了历史上首座亚洲杯奖杯。

作为2022年世界杯的东道主,卡塔尔足球展示了他们的雄心和巨大的进步。2月1日,他们在亚洲杯决赛赛场以3:1击败日本,打破了日本队决赛不可战胜的神话。

本届比赛之前,卡塔尔还没有在亚洲杯淘汰赛上取得过一场胜利,而在本届亚洲杯赛上,卡塔尔人7战全胜进19球,仅失1球。倒在他们脚下的,包括了沙特、伊拉克、韩国、东道主阿联酋和日本这些亚洲豪强。

阿里在第12分钟的高难度倒钩破门,不仅为本队打开了胜利之门,还打破了尘封23年的亚洲杯进球纪录。7场进9球,阿里超越了1996年传奇射手阿里·代伊创造的8球纪录,成为亚洲杯的新科射手王。他包揽了本届亚洲杯的“最佳射手”和“最有价值球员”称号。

同样耀眼的还有阿里的搭档阿菲夫,本场他亲手导演了前两个进球,然后自己主罚打进一个点球。这样,他在亚洲杯7场比赛中奉献了10次助攻。

日本队依然保持着亚洲杯夺冠次数最多的纪录,他们前四次夺冠分别是在1992年、2000年、2004年、2011年。值得注意的是,他们此前4次打进亚洲杯决赛,全部夺冠。这也使得他们赛前成为大热门,但卡塔尔人打破了这个惯例。

整个上半场,日本队并没有像样的机会,反而是卡塔尔人,打得风生水起。

第12分钟,阿菲夫传球,在禁区内点球点,阿里前背靠着日本队队长吉田麻也,一接、一颠、一倒钩,皮球划出

诡异的弧线,反弹撞柱破网,1:0。这是卡塔尔人本场第一脚射门。一分钟后,又是阿菲夫传球,阿里射门,但这次日本队后卫挡出了皮球。第27分钟,阿菲夫奉献了本届杯赛第十次助攻,接到他的传球后,哈蒂姆兜射远角,又是死角,2:0。

第35分钟,卡塔尔一连串配合,队长海多斯的射门打中门柱,差点彻底杀死比赛。上半场日本没有一脚有威胁的射门,射门比3:5。下半场只剩一条路的日本队大举压上开始围攻,但在卡塔尔人的严密防守下,他们没有太多的好办法,尽管他们下半场的射门机会很多,但效率不高。

日本人一度看到了希望。第69分钟,日本队终于通过连续的短传配合撕开了卡塔尔人的防线,南野拓实一脚挑



卡塔尔队球员在比赛中庆祝进球

射破门,为日本队扳回一球。这也是本届亚洲杯卡塔尔人唯一一个丢球。

但卡塔尔没有一味龟缩防守。第80分钟,他们获得了一次角球机会,吉田麻也防守中手球,主裁通过视频助理裁判系统判定点球。阿菲夫一蹴而就,3:1,比赛没了悬念。

日本队主教练森保一原本有希望成为亚洲杯上最成功的人,他在1992年作为中场球员为日本队首次夺得了亚洲杯冠军,这一次,他距离以主教练身份夺冠仅差一步。

本届亚洲杯后,卡塔尔和日本队都将作为特邀球队征战2019年夏天的美洲杯赛。



比赛中的沃恩。 资料图片

美国高山滑雪“女神”沃恩宣布即将退役

新华社华盛顿2月1日电 (记者王集旻)美国高山滑雪“女神”沃恩2月1日通过社交媒体宣布,她将在参加完本月在瑞典进行的世锦赛之后正式退役。

沃恩在自己的社交媒体账号上说:“过去两周我心绪难平,这应该是我人生当中最艰难的选择,但是我得接受一个现实,那就是我无法继续比赛了。我的身体已经很难修复,它在对我喊:‘快停止吧。’现在是时候听从它的声音了,下周我将参加世锦赛,然后就结束我的职业生涯。”

34岁的沃恩曾在2010年温哥华冬奥会上摘得金牌,还曾82次收获世界杯分站赛冠军,距离瑞典男子传奇滑雪运动员斯滕马克保持的夺冠次数仅差4次。“坦白说,退役不会让我很痛苦,但是没有在职业生涯冲击更高、更多的荣誉,将让我遗憾终生。不过话说回来,82个世界杯分站赛冠军、20个世界杯总冠军、3枚奥运奖牌以及7枚世锦赛奖牌,当我回望这些成绩的时候,我可以很自豪地说,历史上没有任何其他女选手能做到这些,我可以为此终生自豪了。”沃恩说。

美国滑雪协会主席泰格·肖对沃恩的职业生涯表示赞叹不已。他说:“你不断刷新着美国滑雪的历史最好成绩,你为我们留下了丰富的遗产,你还给我们留下了太多美好的回忆。”